
Resultaten Bewonersenquête Ypenburg

• Periode 15 februari 2019 tot 30 april 2019

• Gebaseerd op 262 respondenten, waarvan 255 wonend op Ypenburg. 

• Doel
• Vaststellen in hoeverre bewoners op de hoogte zijn de doelstellingen van HWY 

en gemeente Den Haag om te komen tot een CO2-neutraal warmtenet
• Meten van de bereidheid van bewoners om aanpassingen te doen aan eigen 

woning.
• Bekendheid en betrokkenheid vergroten van HWY.

• Het resultaat geeft inzicht over hoe de bewoners denken over de komende 
veranderingen. HWY kan hiermee de bewoners beter vertegenwoordigen naar de 
gemeente Den Haag en Eneco.



Aardgas, Aardwarmte en HWY

• 97% weet dat de Nederlandse overheid in 2050 geen aardgas wil om woningen te 
verwarmen. Minder mensen (72%) weten dat wijkverwarming op Ypenburg met gas 
wordt gestookt. 84% is aangesloten op de wijkverwarming, de overige (14% en 2%) 
gebruiken gas of een andere manier om de woning te verwarmen.

• 55% is niet op de hoogte dat Ypenburg kansrijk is voor het gebruik van aardwarmte 
(geothermie).

• 54% is voor aardwarmte, 8% is tegen en 38% heeft geen mening, zolang de 
warmtevoorziening maar comfortabel blijft en/of niet leidt tot hogere kosten.

• 52% kent inmiddels HWY, en 30% kent het bestaan van de Dag van de Warmte.
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Woning aanpassing door Bewoners

• 93% zijn eigenaar van de woning:
• Hebben 34% vloerverwarming, 27% extra isolatie, 26% zonnepanelen, 7% 

lucht/warmtepomp en 1% zonneboiler en 11% andere maatregelen
• 39% heeft nog geen duurzame maatregelen genomen.
• 88% wil investeren in duurzame oplossing om energielasten te verlagen. 

• 7% zijn huurders van de woning:
• Met 56%, 19% en 25% als respectieve verhuurders Staedion, Amvest en andere 

verhuurder. 
• Ook al heeft bij 44% de verhuurder een of meerdere aanpassingen uitgevoerd. 

75% verlangt meer van de verhuurder, zodat de energiekosten lager worden. 
50% is bereid meer huur te betalen als dit leidt tot een lagere energierekening. 
(Bijv 10 €/mnd extra huur voor 10 €/mnd lagere energierekening).
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Informatie behoefte en betrokkenheid

• 44% wil meer informatie over de plannen van HWY en gemeente.

• 9% kijkt regelmatig op de website www.duurzaamypenburg.nl
• 56% heeft het voornemen om regelmatig te kijken
• 33% wist niet dat er een website is

• Bijdragen aan HWY: 6% wil actief bijdragen, 50% alleen geïnformeerd worden, 38% 
geeft aan niet actief geïnformeerd te willen worden.

• 57% van de respondenten heeft contactgegevens achtergelaten, zodat HWY in 
contact kan komen.
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